



Με αφορμή την ομιλία του στη Βουλή στην εκπομπή «Ραδιο-φωνικά» με τους Γιώργο Κύρτσο και Κάτια Μακρή:

**Δημήτρης
Δασκαλόπουλος:**
(Πρ. ΣΕΒ)

«Είναι καλή η πρωτοβουλία της κυβέρνησης που καλεί του κοινωνικούς εταίρους να πουν τις απόψεις τους. Δεν έχει καμία προσδοκία να έρθουμε για να την λιβανίσουμε και αυτό δεν είχε γίνει καμιά φορά και δεν έγινε και χθες. Όλοι θεώρησαν χρήσιμο να τονίσουν αυτά που δεν γίνονται γιατί τα άλλα που γίνονται, τα συζητούμε σε άλλα βήματα».

«Ο ΣΕΒ έχει σταθερές θέσεις και κάνει σταθερές προτάσεις. Δώσαμε το περίγραμμα της δικής μας θέσης που λέει ουσιαστικά ότι εμείς πιστεύουμε ότι η επιδίωξη συναίνεσης δεν πρέπει να είναι απραξία και πρέπει να μπούμε όλοι μαζί σε ένα συμβούλιο δημιουργίας. Αυτή είναι μια βασική θέση. Μια άλλη βασική θέση είναι ότι εμείς πιστεύουμε ότι η κοινωνία είναι πολύ πιο έτοιμη από όσο πιστεύουμε να δει αυτές τις αλλαγές και τις μεταρρυθμίσεις που λέμε και εξαγγέλλουμε κάθε τόσο να εφαρμόζονται».

Για το καρτέλ του Κράτους:

«Ας μη μείνουμε σε ταμπέλες. Η κυριαρχία του Κράτους στην Οικονομία και στην καθημερινή ζωή είναι κάτι που αγγίζει τον κάθε πολίτη. Κανείς δεν μπορεί να αρνηθεί ότι αυτό το πλέγμα που υπάρχει των δημοσίων επιχειρήσεων, των εκατοντάδων επιτροπών, των νομικών προσώπων δημοσίου δικαίου, η γραφειοκρατία, το πολύπλοκο πλέγμα των νόμων δεν είναι πράγματα που εμποδίζουν τον καθένα μας»,

Υπάρχει καμιά βελτίωση σε αυτό;

«Τον κάθε πολίτη να ρωτούσατε θα σας έλεγε ότι δεν βλέπει πολλά πράγματα να γίνονται προφανώς βολεύει όλους αυτούς που είναι μέσα σε αυτό το σύστημα και σιωπηρά όλοι εκείνοι τελικά καταφέρνουν να το διατηρούν μεγάλο και κραταιό ακόμα αυτό το πλέγμα».

Ποια μεταρρύθμιση έπρεπε να γίνει και δεν έγινε;

«Υπάρχουν πολλές μεταρρυθμίσεις πρακτικές, αλλά υπάρχουν και τα μεγάλα θέματα που πρέπει να αντιμετωπίζει η κοινωνία, που έχουν μπει σε έναν δρόμο, αλλά είναι ένας δρόμος πολλής συζήτησης και αναβολής. Είναι το θέμα της Παιδείας, το ασφαλιστικό και η συζήτηση για την Συνταγματική αναθεώρηση που θα δώσει την ευκαιρία στην κοινωνία να συζητήσει τα προβλήματα που έχει και να δει πως μπορεί να τα λύσει πιο γρήγορα. Είναι μια θετική πρωτοβουλία».

Πολλοί λένε οι βιομήχανοι δεν είναι με το μέρος της κοινωνίας και του καταναλωτή,

«Για το θέμα του καταναλωτή, δεν είναι νοητό να λείει κανένας ότι οι επιχειρήσεις δεν είναι κοντά στους καταναλωτές. Η ύπαρξη της επιχείρησης εξαρτάται από τη σχέση της με τον πελάτη της αν δεν τον φροντίσει εξαφανίστηκε. Ο καταναλωτής είναι πολύ σκληρός στις επιλογές του. Ο καταναλωτής ψηφίζει κάθε μέρα με το ευρώ του. Αν οι πολιτικοί χρειάζονται τις ψήφους των πολιτών κάθε 4 χρόνια, οι επιχειρήσεις χρειάζονται εκατομμύρια ψήφους καθημερινά».

Μήπως εσείς μιλάτε για καρτέλ του Κράτους και αυτοί μιλούν για καρτέλ του γάλακτος;

«Μήπως είναι βολικό να γίνεται αυτή η σύνδεση για να μπαίνουν παράσιτα στη φωνή του ΣΕΒ; Ας ακούσουμε τι προτείνει ο ΣΕΒ και ας κάνει την κριτική του ο καθένας και ας αφήσουμε το ψάξιμο για κίνητρα και ερμηνείες προθέσεων».

Η ΓΣΕΕ λέει ότι θέλετε να σας δίνει περισσότερα η κυβέρνηση και δεν το κάνει και για το λόγο αυτό κάνετε κριτική στην κυβέρνηση

«Στο σύγχρονο κόσμο τα πράγματα που ευνοούν τις επιχειρήσεις, είναι πράγματα που ευνοούν συνολικά το κοινωνικό σύνολο. Χωρίς ανάπτυξη και υγιείς επιχειρήσεις δεν έχουμε χρήματα για να φροντίσουμε την κοινωνική αλληλεγγύη και συνοχή»

Ο κ. Παναγόπουλος λέει ότι τα διανεμόμενα κέρδη δεν θα έπρεπε να φορολογούνται λιγότερο

«Δε νομίζω ότι και ο κ. Παναγόπουλος θα έλεγε ότι πρέπει να έχουμε περισσότερο φόρο στις επιχειρήσεις. Αυτό που θέλουμε είναι περισσότερα έσοδα στο Κράτος για να μπορεί και εκείνο να κάνει τις δικές του δουλείες που είναι η κοινωνική συνοχή και πρόνοια. Ο περισσότερος φόρος στην επιχείρηση δεν έρχεται από τον μεγαλύτερο συντελεστή, αλλά από την ανάπτυξη της Οικονομίας και των επιχειρήσεων και τότε γεμίζουν τα ταμεία. Είναι πολλά τα πράγματα που πρέπει να κάνουμε για την ανάπτυξη και λέμε ότι και η ευθύνη ημών των ιδίων, των δυνάμεων της εργασίας είναι μεγάλη».

Για την κατάσταση στο λιμάνι:

«Δημιουργείται μεγάλο πρόβλημα στην αγορά. Από την άλλη όμως οι μεταρρυθμίσεις που όλοι θέλουμε να δούμε, πρέπει να περάσουν από κάποιες συγκρούσεις. Όταν οι συγκρούσεις είναι μεγάλες με τα συμφέροντα ομάδων και την καθεστηκία αντίληψη, δεν υπάρχει και εύκολος τρόπος και καλύτερος τρόπος για να πετύχουμε αποτέλεσμα ».